

# ATENȚIE! - SECETA PEDOLOGICĂ -

## INFORMARE GENERALĂ PENTRU FERMIERI

EXTRAS comunicat EMIS de *Serviciul Implementare Politici, Strategii în agricultură și industrie alimentară, consultanță agricolă și formare profesională respectiv Compartimentul Formare Profesională, Promovare și Elaborare Proiecte jud. Cluj.*

**Ref. Ordin Comun MADR ȘI MAI privind situația de urgență referitoare la seceta pedologică**

«„ Prin prezenta vă aducem la cunoștință că în Monitorul Oficial nr. 734 din 26.07.2024 a fost publicat **Ordinului comun MADR și MAI nr. 293/123/2024 privind modificarea și completarea Regulamentului privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene meteorologice periculoase având ca efect producerea secetei pedologice** aprobat prin Ordinul comun al MADR și MAI nr. 97/63/2020.

Pentru a facilita gestionarea eficientă a situațiilor de urgență generatoare de seceta pedologică întâmpinate de fermierii de pe raza județului vă comunicăm succint modificările și completările intervenite în regulamentul sus menționat.

- utilizatorii de terenuri cu destinație agricolă înscrși în evidențele APIA ale căror suprafețe cu culturi agricole de primăvară au fost calamitate **în procent de peste 30%, depun înștiințări scrise** la unitatea administrativ-teritorială (UAT) pe a cărei rază se află terenul, în format fizic sau prin mijloace electronice, **până cel târziu la data de 15.08.2024 inclusiv**.
- în vederea întocmirii proceselor-verbale de constatare și evaluarea pagubelor la culturile agricole, comisiile de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole se pot completa cu noi comisii din care fac parte: reprezentanți desemnați de primar, un reprezentant al Direcției pentru Agricultură Județeană Cluj, un reprezentant al Agenției pentru Finantarea Investițiilor Rurale sau al Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare, după caz.
- procesele-verbale de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole – Anexa Ordinului 293/123/2024 – se întocmesc până la data de 15.06.2024 inclusiv și se comunică prin grija secretariatelor comisiilor de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole comitetului local pentru situații de urgență, iar, după semnarea de către președintele comitetului local pentru situații de urgență, secretariatele transmit câte un exemplar membrilor comisiilor și producătorului agricol.

Prevederile ordinului se aplică inclusiv pentru înștiințarea utilizatorilor de terenuri cu destinație agricolă înscrși în evidențele APIA, ale căror suprafețe cu culturi agricole

înființate în primăvara anului 2024 au fost calamitate, depuse și aflate în curs de soluționare la data intrării în vigoare a ordinului.

Celelalte prevederi ale Regulamentului privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene meteorologice periculoase având ca efect producerea secetei pedologice rămân neschimbate, aplicându-se corespunzător.

Pentru orice nelămuriri sau informații suplimentare, vă stăm la dispoziție.

Semnează, Ing. Paul Rareș UIFĂLEAN – Director Executiv D.A.J. Cluj " »

**Întocmit-Tehnoredactat,  
COMPARTIMENT SITUAȚII DE URGENȚĂ**

Inspector de specialitate  
Cadru Tehnic psi

Referent superior  
Inspector de Protecție Civilă